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Ata 02/2023 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGMDR 2023 
 

Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, o Prof. Dr. Marco Antonio Chagas, 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação Mestrado em Desenvolvimento Regional - PPGMDR, da 

Universidade Federal do Amapá - UNIFAP, presidiu a 2ª Reunião de 2023 do Colegiado do PPGMDR, 

realizada de forma presencial na sala K2, do Bloco K, da UNIFAP. A reunião teve início às 09h30min, 

havendo quórum em segunda chamada. Iniciou-se a reunião com doze (12) membros votantes 

relacionados na lista de presença Anexo I. A pauta da reunião constou dos seguintes itens: 1. 

Informes; 2. Oferta de disciplinas 1º semestre de 2023; 3. Processo Seletivo 2023 – Ampla 

Concorrência; 4. Apresentação do Projeto “Observatório Popular do Mar – OMARA”, 

professora Valdenira Santos; 5. Apreciação do Relatório Pós-doctor Filipe Guimarães; 6. 

Homologação da dissertação dos discentes: Deúrio Alexander de Freitas e Luan Patrick dos 

Santos Silva; 7. Comunicação dos Ad Referendum do período; 8. O que ocorrer. 1. Informes: i) 

Prof. Jadson Porto informou que o prazo para contribuições para a publicação sobre os 80 anos do 

Território Federal do Amapá é até 30/05/2023. Prof. Filocreão informou que a reunião 

PROCAD/Blumenau está agendada para 12 a 18/07, período próximo à realização da Escola de 

Verão/FURB. Profa. Marília Lobato informou que a Oficina de Escrita Científica, a ser ministrada pelo 

Professor Drummond/UnB, foi adiada para que os artigos possam ser lidos pelos orientadores e 

ajustados pelos discentes/egressos. Profs. Patrícia Takamatsu, Felipe Lopes e José Francisco proporam 

que na semana de acolhimento dos novos discentes sejam esclarecidos o que consta no Regimento 

sobre a submissão de artigo científico (antes da defesa de dissertação). 2. Oferta de disciplinas 1º 

semestre de 2023: acordou-se que serão ofertadas as disciplinas: a) Formação Socioeconômica do 

Amapá II (prof. Jadson Porto, segunda-feira, pela tarde); b) Indicadores de desenvolvimento (profs. 

José Francisco e Patrícia Takamatsu, em horário a ser verificado e informado à Coordenação). Os 

professores poderão acordar com os discentes os horários e a sistemática das disciplinas (regular ou 

concentrada). 3. Processo Seletivo 2023 – Ampla Concorrência. Prof. Filocrão apresentou as 

seguintes propostas: a) Induzir temas de interesses dos docentes e/ou projetos institucionais; b) 

Substituir o projeto de pesquisa por “Proposta de tema para pesquisa”, contendo justificativa, 

motivação e condições para desenvolver a pesquisa; c) Agrupar os professores ofertantes de vagas por 

temas induzidos; d) Curriculo com caráter classificatório; e) Nota de corte para ampla concorrência 7,0 

e para cotas 5,0; f) Seleção por prova escrita, proposta de estudo e entrevista e; g) Ofertar curso de 

redação científica para elaboração do projeto e de artigos. As propostas foram aprovadas e serão 

incorporadas no edital pela Comissão formada pelos seguintes profs.: Marília Lobato (Presidente); 

Antonio Filocreão; Felipe Lopes e Marco Chagas (membros). 4. Apresentação do Projeto 

“Observatório Popular do Mar – OMARA”, professora Valdenira Santos. Profa. Valdenira 

apresentou o projeto OMARA e convidou os docentes interessados a participar. O projeto vai realizar 
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ações de monitoramento participativo da região consteira do Amapá. No final, o Colegiado 

homenageou a profa. Valdenira e deliberou que a Sala K2 pasará a ser denominda de “Sala Val”. 5. 

Apreciação do Relatório Pós-doctor Filipe Guimarães. Profa. Amanda Fecury (Pró-Reitora de 

Pesquisa e Pós-Graduação) esclareceu sobre as orientações da CAPES quanto à renovação ou não da 

bolsa, sugerindo que a bolsa seja renovada com plano de trabalho contendo produção, co-orientação, 

participação em eventos e disciplinas, co-orientação etc. Professor Jadson Porto comentou que o pós-

doutoranto é produtivo, com publicações em estrato A/Capes. Prof. José Francisco dicordou da 

proposta da professora Amanda Fecury, pois entende que o fato vem se repetindo e que o pós-

doutorando usa dos mesmos argumentos para renovar a bolsa, manifestando sua posição pela não 

reonavação da bolsa. Prof. Marco Chagas propos que o professor Jadson Porto faça a relatoria do 

relatório do pós-doutorando e ajuste o novo Plano de Trabalho, conforme as recomendações da 

professora Amanda Fecury. Esses documentos deverão ser avaliados em reunião extraordinária do 

Coegiado. A proposta não foi votada, mas diante do entrave foi acordado que assim seguirá. 6. 

Homologação da dissertação dos discentes: Deúrio Alexander de Freitas e Luan Patrick dos 

Santos Silva. As dissertações foram homologadas pelo Colegiado. 7. Comunicação dos Ad 

Referendum do período. Prof. Marco Chagas comunicou a homologação da versão definitiva da 

dissertação da discente Tayra Fonseca Rezende. 8. O que ocorrer. Prof. Marco Chagas fez a leitura do 

requerimento do discente Evandro Siqueira, no qual solicita o retorno para finalizar a dissertação. Os 

profs. Patrícia Takamatsu e Felipe Lopes recomendaram que solicite ao discente documentos 

comprobatórios. O Colegiado decidiu pelo aceite do requerimento, com prazo de seis (6) meses para 

defesa da dissertação. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ATA que vai assinada por 

mim, Marco Antonio Chagas, Coordenador do Programade Pós-Graduação Mestrado em 

Desenvolvimento Regional – PPGMDR e pela Secretária do Programa, Monnya Karollyne Martinez 

Cardoso.  

 

 

 

___________________________________ 

Marco Antonio Chagas 
Coordenador PPGMDR 

Portaria 1486/2021-UNIFAP 

 

 

 

 

_______________________________________ 

Monnya Karolline Martinez Cardoso 
Secretaria PPGMDR 
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